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Свобода як передумова капіталізації особистості 
 

Спеціальність: усі спеціальності 

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський)  

Статус дисципліни вибіркова 

Обсяг дисципліни 90 годин/3 кредити ЄКТС 

Мова викладання українська 

Предмет вивчення В цьому і полягає свобода. Коли втрачаєш всяку надію.   
This was freedom. Losing all hope was freedom. 

Фільм «Бійцівський клуб» 
Вибірковий курс «Свобода як передумова капіталізації особистості» є складовою 
частиною дисциплін циклу загальногуманітарної та  практично-філософської підготовки 
слухачів системи сучасної вищої освіти. Еріх Фромм у книзі «Втеча від свободи» 
нагадує: «Ми забуваємо, що хоча всі досягнення, які були завойовані, слід захищати, 
проблема свободи - не тільки кількісна, але і якісна; що ми повинні не тільки захищати і 
охороняти традиційну свободу, але повинні домагатися свободи нового типу, тієї, яка 
дозволить нам реалізувати свою власну особистість, повірити в неї і в життя». 
Багатоборство думок і позицій - все для того, щоб  людина задумалась над питанням: чи 
усвідомлюю я, що таке свобода? Або ще: а чи потрібна вона мені? Чи впевнений я, що 
мої дії, мої вчинки, мої думки, врешті-решт, приведуть мене до звільнення моєї 
особистості від пут чужої думки і чужого втручання в мій внутрішній світ? 
Авторський філософський курс «Свобода як передумова капіталізації особистості» 
створювався з урахуванням вимог, що  висуваються сучасною освітою і відповідають 
рівню нашого університету. Але, в першу чергу, цей курс є результатом багаторічних 
роздумів викладача про форми прояву особистої свободи, про можливість синтезу 
особистісної свободи і громадської необхідності у вигляді «правильного»  формування 
суспільства. Адже відповідальність як зворотна сторона свободи - нелегкий тягар. Тож 
наразі спостерігаємо «втечу» від свободи, від самого себе. 
Відвертість і щирість викладача в обмін на бажання пізнати себе і побачити, як по 
різному інтерпретується поняття «свобода» в межах різних систем цінностей 

Мета навчання  Курс дає етико-філософський аналіз феномена свободи, цілісний розгляд свободи в її 
негативному і позитивному проявах, виявляє моральний потенціал свободи, її зв'язок з 
іншими феноменами моральної свідомості особистості. Також розкриває соціально-
філософську сутність свободи, її специфіку в різних станах соціального буття і прояви в 
різних типах особистості, вивчає структурні складові свободи і шляхи досягнення 
максимального звільнення особистості 

Як можна користуватися 
набутими знаннями і уміннями 

Після вивчення дисципліни  слухачі  набудуть знання щодо поняття свободи в історії 
філософії та особливостей визначення цього поняття у соціальних та духовних вимірах 

Пререквізити Базові знання з філософії, соціології, історії,  логіки 

Кореквізити Дисципліни, пов’язані з дослідженням сутності особистісного розвитку в умовах 
трансформації сучасного світу 

Організація навчання Види занять: лекції 
Форми здобуття освіти: денна,  
Форми контролю: модульний контроль, залік 
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Персональна сторінка  

Посилання на електронні 

матеріали курсу 
Курс у розробці 

Посилання на робочу 

програму (силабус) 
https://khai.edu/ua/education/osvitni-programi-i-komponenti/nmk/gumanitarni-

disciplini-za-viborom-studentiv/svoboda-yak-peredumova-kapitalizaciii-osobistosti/  
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